



引来大樱桃树,帮村民“鼓”了钱包

即墨环秀街道胡家村拓宽集体经济发展新路 开辟荒山实现富民强村

隆冬时节,在即墨区城南的大庙山北麓,一排排的樱桃树显得格外挺拔。“我们这里是即墨区唯一成规模的大樱桃种植园区,从2020年初陆续引进的3000多棵大樱桃果苗,今年将进入丰产期。”在环秀街道胡家村集体经济项目大樱桃采摘园里,村党支部书记范金杰介绍道,预计每亩地能产1000多斤大樱桃,这一特色产业发展起来后,将为村庄集体经济增加收入180多万元。

唤醒沉睡资源拓宽发展新路

这片果园,曾经是一片没有任何产出的荒山坡。环秀街道胡家村是即墨区城南的城中村,共有居民247户1167人,每年集体经济收入1000多万元。“之前村庄集体经济收入主要依赖于回迁区门头房及工业园区厂房租赁,产业结构相对单一。”村党支部书记范金杰说。

2019年6月,经环秀街道的“牵线搭桥”,胡家村与即墨区农业局茶果站的专家取得联系。在农业局专家的建议和引荐下,大樱桃产业进入了胡家村党支部的视野。随后,范金杰带领工作人员多次前往烟台农科院实验基地参观学习,到烟台、大连等地的大樱桃种植户家中实地观摩考察,掌握了第一手资料。同年11月,邀请烟台农科院大樱桃所张福兴院长到大庙山实



村里种植的樱桃树。

地调研,确定引进9个品种的大樱桃树苗,包括农科院研发的品种福晨、福星、福金、福翠、福阳,以及市场上流行的黄蜜、美早、布鲁克斯等品种,制定了土壤改良方案,确立了发展大樱桃种植采摘休闲农业的思路。

突破传统模式发展现代农业

“历经三年的不懈努力,引进时直径仅2.5厘米的果苗,到2023年果树直径已达12厘米,提前一年进入产果期,我们还申请了‘大妙山’绿色食品商标,

成为烟台大樱桃协会的会员单位。”大樱桃种植技术人员刘建波自豪地说。2023年5月,胡家村大樱桃采摘园第一年批量产果,红色的表皮透出玉石般的光泽,果肉尝起来水分大、甜度高得到村庄党员、股东、村民及游客的高度认可,让大家尝到了甜头、看到了希望。

“现在,环秀街道正在帮我们提交温室大棚的规划建设审批手续,手续办好后我们将建设暖棚和防霜遮雨棚。”刘建波称,这一举措将大大提高大樱桃抵御霜冻害、遇雨裂果等自然灾害的能力,并且光照、温度、湿度等

要素可以人工调控,也有利于大樱桃提前上市,提高收益。

做好“大樱桃+”推动农旅融合

“2024年,我们将利用大樱桃采摘园依山傍水的独特地理优势,发展体验式采摘等乡村游项目,做好‘大樱桃+’融合发展大文章助推乡村振兴,让村民过上更加富足的好日子。”村党支部书记范金杰说。

胡家村在提升大樱桃品质的同时,充分依托大庙山丰富的生态旅游资源,走“特色种植+观光采摘”的发展之路,先后投入300多万元,利用园区地势落差优势修建了人工水系和观光亭,聘请专业团队进行园林设计,用中国古典龙的造型将园区景观串联起来,登高俯瞰园区,龙头、龙眼、龙身、龙尾、龙爪、龙鳞等元素清晰可见,极具观赏价值。这不仅为游客提供丰富的“采摘游”体验,让其尽情享受大美山水之间的天然氧吧,更能带来步移景异的景观游览体验,成为新的乡村旅游打卡地。

“靠山吃山,胡家村以组织振兴引领产业振兴,努力把大樱桃产业做精、把品牌做响、把市场做大,铺就乡村振兴‘致富路’,把绿水青山变成了金山银山。”环秀街道相关负责人表示。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 通讯员 王璐

“我在青岛感受到家一般的温暖”

哈尔滨七旬老人手写感谢信

本报2月1日讯 “师傅,这封感谢信请您一定替我转交给你们单位,我在这座城市的公交车厢里,感受到了家一般的温暖!”近日,青岛真情巴士73路公交驾驶员王贻平收到了一封来自哈尔滨七旬老人的手写感谢信。老人在信中表示,王贻平的真情服务让他十分感动,青岛真情巴士公交驾驶员的暖心服务,传递出了青岛这座城市的文明温度。

原来,当天王贻平正驾驶公交车执行营运任务。车辆运行至西海岸新区维客站时,他像往常一样进站停车上下客,一名七旬老人和老伴在站

台上准备乘车。由于近来天气阴冷、路面湿滑,上车时,王贻平特意叮嘱两位老人坐稳扶好。一路上,王贻平热情服务、耐心提示,遇到拿行李较多的乘客主动搬运、遇到年纪较大的老人主动搀扶……这些热情服务让老两口看在眼里、暖在心里。

半小时后,车辆到达终点站珠山路公交站,老先生下车前特意来到驾驶室,对王贻平的真情服务连连称赞,并坚持询问其姓名。次日下午,王贻平的同事丁月林执行营运任务,在珠山路等待发车时,老先生和老伴又走上公交车。只不过这次,老人是专门

来送感谢信的,“我特意在这里等着坐你们73路车,整个公交车的服务都很好。这是我给你们写的一封感谢信,请一定帮我送达,是你们让我在异地感受到了家一般的温暖。”

据了解,老人姓韩,常年居住在黑龙江省哈尔滨市,孩子已在青岛西海岸新区定居。临近年关,老两口特意来到青岛陪孩子过年。精心折叠的信件里,老人用铅笔写满了整张纸,字里行间都吐露着这位外地老年乘客乘车时的暖心经历。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于波)

备好多彩蝴蝶兰,等你带回家

即墨大信街道大棚鲜花俏销 到腊月二十七价格还要涨一波



花农在大棚内搬运蝴蝶兰。

在精心挑选花卉的市民邹蓉说。

据刘敦菊介绍,这些蝴蝶兰以红花系为主,兼有彩拼、艺术组盆等,今年春节共准备了3万多株,其中不乏

刚推出的新品种,相当一部分已经被青岛市区的花店订购。“农历小年前后是花卉市场生意最好的时候,这几天买花的人明显多了。”刘敦菊说,进入腊月后,每天的销售额都在100多盆,小年过后,销量会翻几番。

目前来看,蝴蝶兰因花型美丽最畅销。根据品种不同,每棵价格从30元到35元不等。一盆6支到8支的蝴蝶兰售价从200元到350元不等。现在

还不是花卉价格最高的时候,腊月二十六和二十七将迎来销售高峰,花价还会上涨。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 刘卓毅 通讯员 张涛)

“岁岁好年”村晚开唱
沙子口大河东举办景村融合联欢会

本报2月1日讯 1日下午,由崂山区文旅局、沙子口街道、崂山风景名胜区流清游览区管理服务中心指导,沙子口街道大河东村主办,小河东村协办的2024年崂山区沙子口街道大河东“村晚”暨景村融合联欢会,在大河东村新时代文明实践站举办,200余名村民现场观看演出。

演出在大河东村村民自导自演的开场舞《岁岁好年》中拉开帷幕,欢快的舞蹈表达出群众心中的喜悦和对新年幸福生活的美好愿景。随后,舞蹈、合唱、快板、朗诵等精彩节目轮番登台,整场节目内容丰富、形式多样、趣味性强,营造欢乐祥和的节日氛围,为广大村民送上了一份丰富的“文化大餐”。

此次大河东“村晚”作为“欢欢喜喜过大年”2024年山东春节主题文化和旅游活动的示范展示点,最大的亮点是以沙子口厚重的乡土文化为根本,让百姓当主角,用唱、跳、歌、舞等形式,把好日子唱成歌、编成舞,并借助活动推广当地特产“金钩海米”,让村味不土、农味变浓、乡味更香。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心)

天气预报

今天 多云		
北风	3-5级	-6℃~2℃
明天	阴转小雪	
北风	3-5级	-2℃~2℃
明天		
崂山	阴转小雪	-2℃~2℃
即墨	阴转小雪	-3℃~3℃
胶州	阴转小雪	-3℃~2℃
黄岛	雨夹雪转小雪	-3℃~2℃
莱西	阴转小雪	-4℃~4℃
平度	阴转小雪	-3℃~4℃